

**ПРЕДСТАВЛЕНИЕ**  
**к проекту постановления Правительства Санкт-Петербурга**  
**«Об одобрении проектов дополнительных соглашений и проекта соглашения»**

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 27.11.2023 № 540-ФЗ «О федеральном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов», Правилами формирования, предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 30.09.2014 № 999 «О формировании, предоставлении и распределении субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации», Государственной программой Российской Федерации «Развитие здравоохранения», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26.12.2017 № 1640 Правительством Санкт-Петербурга и Министерством здравоохранения РФ планируется заключение:

- Дополнительного соглашения к Соглашению о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации от 19.12.2023 № 056-09-2023-501 (далее – Дополнительное Соглашение № 1). Дополнительное соглашение № 1 учитывает нормативно-правовое обоснование реализации мероприятий по обеспечению детей с сахарным диабетом 1 типа в возрасте от 2-х до 4-х лет.

- Дополнительного соглашения к Соглашению о предоставлении субсидии бюджету субъекта Российской Федерации из федерального бюджета от 19.12.2023 № 056-09-2023-413 (далее – Дополнительное Соглашение № 2). Дополнительное соглашение № 2 учитывает нормативно-правовое обоснование реализации мероприятий по обеспечению детей с сахарным диабетом 1 типа в возрасте от 4-х до 17 лет включительно.

Целью заключения вышеперечисленных дополнительных соглашений является пролонгирование действия до 2026 года включительно, а также приведения их в соответствие с действующей нормативной базой.

Использование систем непрерывного мониторинга гликемии позволяет достигать значительного улучшения показателей гликемического контроля у детей с сахарным диабетом 1 типа. Эффективность систем доказана у пациентов неспособных самостоятельно вовремя распознать критическое повышение или снижение уровня глюкозы, поэтому применение систем непрерывного мониторинга позволяет пациентам с сахарным диабетом своевременно реагировать на изменение уровня гликемии и принимать самостоятельные терапевтические решения, направленные на коррекцию как гипер- так и гипогликемии. При этом отмечается достоверное снижение частоты развития острых жизнеугрожающих осложнений сахарного диабета, таких как диабетический кетоацидоз и тяжелая гипогликемия. Для детей младшего возраста важным является возможность снижения количества измерений глюкометром (прокола инъекторами пальцев), что является для них психотравмирующим фактором.

- Соглашения о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации в целях софинансирования расходных обязательств города федерального значения Санкт-Петербург, возникающих при реализации мероприятий по обеспечению в амбулаторных условиях противовирусными лекарственными препаратами лиц, находящихся под диспансерным наблюдением, с диагнозом «хронический вирусный гепатит С» № 056-09-2024-332 (далее – Соглашение) с объемом финансирования в 2024 году – 340 902 564,00 руб.; в 2025 году - 342 568 378,00 руб., в 2026 году – 95 901 400 руб.

Целью заключения соглашения является обеспечение в амбулаторных условиях противовирусными лекарственными препаратами лиц, находящихся под диспансерным наблюдением, с диагнозом «хронический вирусный гепатит С».

Предметом Соглашения является предоставление в 2024 году субсидии в размере 132 952 000 руб., в 2025 году субсидии в размере – 126 750 300,00 руб., в 2026 году субсидии в размере – 95 901 400 руб. из федерального бюджета бюджету городу федерального значения Санкт-Петербург на софинансирование расходных обязательств субъекта Российской Федерации, направленных на обеспечение в амбулаторных условиях противовирусными лекарственными препаратами лиц, находящихся под диспансерным наблюдением, с диагнозом «хронический вирусный гепатит С».

В рамках средств, предусмотренных Соглашением, планируется обеспечить лекарственными препаратами более 4,3 тысяч граждан страдающих хроническим вирусным гепатитом С и находящимися на диспансерном наблюдении. Соглашением предусмотрено софинансирование бюджета Санкт-Петербурга в размере 39 % в 2024 году, 37 % в 2025 году и 27 % в 2026 году.

В связи с изложенным Комитетом по здравоохранению разработан проект постановления Правительства Санкт-Петербурга «Об одобрении проектов дополнительных соглашений и проекта соглашения».

Принятие проекта не потребует признания утратившими силу, приостановление, изменение иных правовых актов.

Осуществление медиа-сопровождения Проекта не требуется.

**Председатель  
Комитета по здравоохранению**

**Д.Г.Лисовец**